

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября 1951 года

№ 240 (5290) | ВТОРНИК 2 ДЕКАБРЯ 1975 года ЦЕНА 2 КОП.

СТРОИТЕЛЬНЫМ ПЛОЩАДКАМ

26 ноября коллектив первого завода железобетонных изделий репортовал о завершении плановых заданий девятой пятилетки.

Сейчас трудящиеся направляют свои усилия на расширение производства, повышение производительности труда, улучшение качества выпускаемой продукции. До конца года сверх плана завод выдает изделий более чем на 1,5 миллиона рублей. Строительные площадки получают 16 тысяч кубометров сборного железобетона, 20 тысяч кубометров минваты и другой продукции.

Л. БЕЛЕНОВА, внештатный корреспондент.

Выше качество, меньше затрат

Лесопильщики деревообрабатывающего комбината № 2, принимая социалистические обязательства на пятилетку, решили: план по выпуску товарного пиломатериала выполнить к 7 ноября. Они сдержали свое слово, завершив пятилетку еще в июле.

До конца года цех выдает сверх задания более 30 тысяч кубических метров товарного пиломатериала.

Восемь лучших работников цеха представлены к награждению знаком «Ударник девятой пятилетки».

Встав на предсезонную трудовую вахту, цех взял повышенные социалистические обязательства. Коллектив постановил увеличить выпуск пиломатериалов высокого качества.

А в другом цехе — сушильном — успешно трудится коллектив женской бригады укладчиков пиломатериалов. Тон в работе задает бригадир Е. Д. Пономарева. Коллектив взял на вооружение лозунг среднеуральцев: «Больше продукции меньшим числом работающих».

Так, при обязательствах 6,06 кубических метра пиломатериалов в день бригада дает 7,7.

План третьего квартала бригада успешно завершила. Сейчас коллектив на трудовой вахте в честь XXV съезда КПСС.

Л. НИКИТИНА.



Слесари Василий Максимович Вагин — один из заслуженных ветеранов 137 цеха опытного завода АНХК. Бригада В. М. Филиппова, в которой он работает, на два месяца раньше выполнила пятилетку. И в этом немалая заслуга таких людей, как В. М. Вагин. Участник Великой Отечественной войны, он за ратные подвиги награжден двумя орденами Славы и 11 боевыми медалями.

На снимке: ударники коммунистического труда В. М. Вагин (на первом плане) и слесарь М. А. Абрамов. Фото И. АМОСОВА.

ДЕНЬ ПРЕДПРИЯТИЯ, ХИМРЕАКТИВЫ

1. ПЯТЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

В завершающем году девятой пятилетки на заводе работают 12 школ коммунистического труда с охватом 197 слушателей. Это пятый учебный год. Слушатели изучают программу «Основы экономических знаний». В нынешнем году в школах изучается материал по теме «Социализм и труд». Много внимания уделяют школам коммунистического труда в ремонтно-механическом цехе (начальник т. Чичигин Г. Д., предцехкома Татарин А. А.), в цехе малотоннажных реактивов (начальник Жихарев И. С., предцехкома Морозов Ю. П.).

Пропагандисты школ Хомутова Т. Т., Горшков В. И., Петрушенко А. А. успешно ведут занятия уже по нескольким лет.

2. ПО БЕСПЛАТНЫМ ПУТЕВКАМ

За 10 месяцев этого года заводом выделены путевки в санатории, дома отдыха и туристские путевки 150 работникам завода. Трех лучшим работникам вручены бесплатные путевки. Свыше 10 человек совершили увлекательные путешествия по странам социалистического лагеря — Болгарии, Чехословакии, Кубе и т. д.

3. СТРОИТСЯ ЗАВОДСКОЙ ПИОНЕРСКИЙ ЛАГЕРЬ

В красивом лесном бору, по дороге на Савватеевку, уже построено первое здание пионерского лагеря. Лагерь рассчитан на 320 мест. Недавно сюда была подана электрическая энергия. Теперь работники завода химических реактивов имеют возможность отдохнуть с семьями в зимнее время года. Примечательно то, что заводская база отдыха расположилась недалеко от лыжной базы.

А. ЗАХАРОВ,
старший инженер завода химреактивов.

ТРАДИЦИОННЫЙ УРОК

Третий раз в этом году в нашем городе прошел показательный урок для молодых строителей. В нем приняли участие учащиеся строительных профессионально-технических училищ Иркутской области. Весной такой урок проходил на деревообделочном комбинате на базе ГПУ-35, в начале осени — на объектах 10-го микрорайона, а теперь урок состоялся на первом участке СМУ-5 в 15-м микрорайоне.

Будущие строители ознакомились с передовыми методами труда на отделке жилья. Особое внимание учащихся было обращено на прогрессивные методы наклейки обоев.

Г. САЯНОВ.

БОС-2

Сегодня на пусковых

Бутиловые спирты

ПЕРВЫЕ ОБЪЕКТЫ СДАНЫ

БИОЛОГИЧЕСКИЕ очистные сооружения образно называют «легкими» нефтехимического комбината. Сегодня здесь 16 строительных и монтажных бригад форсируют сдачу комплекса под пусконаладку. По итогам прошедших трудовых недель победителями выходили коллективы бригад А. Астахова из СМУ-2, В. Ратуса из СМУ-76, строители бригады Т. Талакова и других.

С каждым днем все напряженнее становится трудовой ритм стройки. Коллективы бригад В. Колганова из СМУ-2, В. Гаврилова из АМУ-1 и зрено П. Тиднюка из СМУ-2 недавно держали ответственный экзамен перед рабочей комиссией: из десяти пусковых объектов комплекса БОС-2 под пусконаладку сдано два важных объекта. Это самые большие объекты на комплексе — смеситель и аэротенк 1-й ступени. Размеры только одного аэротенка говорят сами за себя.

Длина этого сложного гидротехнического сооружения 120 метров, ширина 60. Все сооружение выполнено из сборного железобетона, переплетено густой паутиной трубопроводов. В огромное тело аэротенка строители уложили 1357 кубометров бетона. Вмещается в эту железобетонную «коробочку» 25 тысяч кубических метров воды. Только на одном аэротенке 1-й ступени строители и монтажники освоили более полумиллиона рублей.

Большая заслуга в этом в торк-



речников — кавалера ордена Ленина Шамандина Кобылова и Григория Болодурина. Такие сложные и ответственные гидротехнические сооружения, как аэротенк и смеситель, монтируются из панелей. После за дело принимаются торкретчики.

Много дней у аэротенка можно было видеть легкие облачка пыли, услышать глухой шорох вылетающего под большим давлением раствора, который плотным слоем обволакивал все швы, вбивался во все, даже самые мелкие щели и раковины. И вот наступил памятный день гидротехнических сооружений. Мощные насосы гонят воду. Она постепенно заполняет всю площадь аэротенка. Уровень прибывает, пока не доходит до контроль-

ной отметки. Подача воды прекращается. Уникальное гидротехническое сооружение ставится на выдержку.

Аэротенк 1-й ступени сдан в эксплуатацию с первого предъявления. Впервые в практике ангарской стройки такое ответственное гидротехническое сооружение прошло испытания с первого раза.

...На очередном заседании совета бригадиров комплекса БОС-2 особо отличившимся рабочим вручили почетные грамоты.

А. ГРАФОВ.

На снимке: бригадир монтажников из АМУ-1 В. Г. Гаврилов. Его бригада готовила к сдаче аэротенк на БОС-2.

Фото А. ХАМЗИНА.

НАПРАСНЫЙ ТРУД

Вот уже полгода в новом здании бытового корпуса цеха 135-136 завода гидрирования пятый раз (!) переделывают гидроизоляцию полов, третий — в помещении душевых. Эксплуатационники ждут, волнуются. На дворе зима, а новое здание бытового корпуса, которое под «честное» слово сумели так удачно столкнуть со своих плеч строители СМУ-2 еще в июле, трещит по всем швам.

С осенними дождями кровля стала протекать так, что промокло все четыре этажа здания. Начальник участка тов. Сердюков М. Ф. с легким сердцем завизировал документ, в котором значилось: закончить в ближайшее время все недоделки (так мягко именовался брак). А их оказалось немало: расшивка всех швов здания, плохая гидроизоляция полов, ремонт душевых помещений и другое. Но добрые намерения строителей остались на бумаге. Где же погреться зимой, где умыться после смены?

Еще совсем недавно рабочие-женщины цеха имели неплохую бытовку, но понадеялись на гарантию, выданную СМУ-2, и отдали свое бытовое помещение операторной. А взамен новую не получили.

Действительно, если заглянуть в будущий зал буфета, то глазам предстанет грустная картина: стены покрылись грибок плесени и вызывают к совести строителей. Их «сливное клеймо», оставленное на бытовом корпусе, надолго запомнят работники цеха. Строители трижды ремонтировали помещение душевых и трижды оставляли за собой брак.

А что же руководство СМУ-2? Оно спокойно. Забаррикадировались от назойливых просьб заказчика уже четырьмя гарантиями! Последняя была выдана в начале октября. Прошел еще месяц, а строители все взламывают и взламывают метровые куски гидропола в душевых в поисках злуполучной течи. Таковым оказалось качество выполненных ранее работ. Поэтому и появился бестолковый и бесполезный труд.

Э. ШИШКОВА.

● ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ: НА БАМОВСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

1. ТРИ КЛЮЧЕВЫХ ПРОБЛЕМЫ

СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ Байкало-Амурской магистрали — это все увеличивающиеся масштабы работ, очень высокий грудовой подъем участников грандиозной стройки. До конца года рабочий поезд должен прийти из Усть-Кута в Звездный.

Второго ноября путеукладочный поезд уже пересек границу разбега Чудничный и продолжает прокладывать путь на Таюру. Полным ходом идет строительство автодороги до Кунермы. На будущий год задачи поставлены еще большие, темпы строительства будут наращиваться. Но для этого необходимо решить три ключевые проблемы.

Первая — устойчивая связь. Сегодня же, кроме как до Звездного, связи нормальной на западном участке нет.

— Наша задача, — говорит заместитель начальника Ангарстроя по БАМ В. В. Блохин, — получить в 1976 году устойчивую связь со всеми опорными пунктами, вплоть до Кунермы. Мало того, надо иметь ее со всеми экскаваторными комплексами, карьерами, бригадами, работающими на искусственных сооружениях, на рубке просек.

Не менее серьезный вопрос — это обеспечение трассы устойчивой электроэнергией. Хочется привести такой пример: буквально лет пять назад в Усть-Куте на одного работающего в Ангарстрое приходилось 0,6 киловатта, а сейчас уже 5—6 киловатт, то есть столько электроэнергии в среднем «потребляет» строитель при производстве работ. В нынешнюю зиму работают пока временные электростанции, получены энергопоезда почти во все пункты, кроме Кунермы. Недостает их и в Звездном. А ведь поселки развиваются быстро.

В одном Звездном около пяти тысяч работающих. Сейчас получен второй энергопоезд, должны получить еще пять электростанций «пятисоток». Но решение проблемы временное: передвижные временные электростанции часто останавливаются на профилактику, каждая из них требует 4—5 человек обслуживающего персонала. А если их несколько, то набирается крупная бригада, занятая на этом вспомогательном производстве.

Весь разговор с В. В. Блохиным сводится к тому, что Министерство энергетики не выполняет постановление правительства по быстрейшему строительству постоянной линии электропередачи 110 киловольт. Справедливости ради замечу, что на строительстве ЛЭП-110 появились немногочисленные подразделения, но темпы строительства, мощности этих коллективов малые.

По плану в начале 1976 года устойчивая электроэнергия должна поступать вплоть до Магистрального.

И третий ключевой вопрос: обеспечение западного участка БАМ проектно-сметной документацией. Если на этот год строители имеют документацию, то на следующий для выполнения целевых задач ее еще не поступило.

Положение складывается так: сейчас на участке Чудничный — Таюра сосредоточено громадное количество землеройной техники — 82 экскаватора, 74 бульдозера, а сколько самосвалов! Целевая задача этого года — прийти к 20 декабря в Звездный. А потом этот громадный механизм нужно направить на участок Таюра — Магистральный. А рабочих чертежей на строи-

тельство искусственных сооружений на этом участке еще нет. На участок от 89 до 98-го километра вообще еще не поступало ни одного проекта. В чем же причина таких неудач?

— Головной институт «Томскгипротранс» неоправданно задерживает выдачу рабочих чертежей, — говорит В. В. Блохин. — Уже скоро все мари и болота замерзнут, а снег еще мелкий — самое производительное время в строительстве объектов. Просеку хорошо очищать: не надо рабочему человеку по пояс в снегу ходить. Вдобавок, корки мерзлоты достаточны, чтобы пустить тракторы, экскаваторы копать котлованы. Именно от работы в эти месяцы зависит успех дела.

2. НА ЗАПАДНОМ УЧАСТКЕ

УЧАСТОК магистрали от Лены до Таюры с вертолета сегодня выглядит так: за Ленским величаво ажурным мостом на несколько десятков километров тянутся две ниточки стальных путей до Чудничного — здесь строительных механизмов уже почти нет. А дальше до строящегося моста через Таюру безостановочно снуют «КрАЗы», «МАЗы», немецкие «Магирусы», японские «Като», похожие на тракторы Муравьев. Впечатляющая картина — идет отсыпка полотна.

Где-то между 45-м и 55-м километрами трассы экскаваторы вгрызаются в землю, самосвалы отсыплют грунт, бульдозеры, скреперы утюжат новое земляное полотно. Но самое яркое впечатление за 50-м километром: руками людей и усилиями машин соединяются между собой две сопки. А у подножия сопки петляет река Таюра, местами еще не успевшая покрыться льдом.

Около десятка механизированных колонн сосредоточено на решающем участке. В этом году надо переместить 7 миллионов кубометров грунта. Шесть уже есть. Этому спо-

собствует движение механизаторов — «двадцатитысячников», уже принесшее миллионы рублей экономии. Инициаторы этого почина — Алексей Кубрак и Вячеслав Манахов. Раньше было так: экскаваторщику и бульдозеристу подавай кубометры, а шоферу — рейсы, помноженные на расстояние. Родилось предложение о создании комплексных бригад. Работая в комплексе, люди начали думать не только о своей выработке, а и о результатах труда коллектива в целом. Выработка начала подниматься...

При норме 11,5 тысячи кубометров в месяц первыми установили для себя рубеж 20 тысяч кубов комплексные механизированные бригады Кубрака и Манахова. Вслед за ними почин был поддержан многими другими бригадами западного участка БАМ, вторых путей Тайшет—Лена. Он распространялся и на механизированные колонны, что работают за Байкалом в районе Уояна и Северо-Муйского тоннеля. На сегодняшний день количество бригад, поддержавших этот почин, превысило 50. За короткое время — весну — осень — бригадам удалось на имеющейся технике в целом по западному участку отсыпать сверх утвержденных норм 600 тысяч кубометров грунта.

По совместным обязательствам управления Ангарстроя, треста ЗапБАМстроймеханизация и мо-

стотреста-6 строители должны были уложить пути через Чудничный ко дню 58-й годовщины Октября. Поставленная задача выполнена. И решающую роль здесь сыграли «двадцатитысячники», так теперь называют тех, кто отсыпает за месяц 20 тыс. кубометров грунта.



На снимке: бывший ангарчанин В. Аксаментов работает сейчас бригадиром плотников на Улькане.

Самых высоких показателей «двадцатитысячники» добились в сентябре, когда была поставлена задача отсыпать 1 миллион 200 тысяч кубометров на участке от Лены до

Чудничного.

Она выполнена. И такой выработки трест ЗапБАМстроймеханизация, который построил не одну железную дорогу в Сибири, не достигал никогда!

Вот таким образом маленький ручеек соревнования «двадцатитысячников» превратился в широкую плывущую реку.

Мне очень хотелось узнать мнение самих инициаторов соревнования.

В тот день в клубе «Тракторист» в Звездном шла партийная конференция. Ее делегатами были Вячеслав Манахов из 132-й мехколонны, и Петр Чумаченко из 135-й бригады которого добилась в сентябре рекордной выработки — 98 тысяч кубометров. Более трех норм!

Вячеслав Манахов: «Мы довольны и рады, что нас поддержали, что наш почин явился для остальных бригад формой достижения наивысшей производительности труда».

— Благодаря чему мы добились такой выработки? — переспросил меня Петр Чумаченко. — Бригада у меня дружная, высококвалифицированная. Техника новая, да вдобавок мы тоже не хотели сдавать в грязь лицом, поддерживая инициативу Вячеслава Манахова.

А. ШАБАЛИН.

Бережь каждый киловатт-час

ЗИМА для хозяйственника — серьезный экзамен. Осенне-зимний период — время максимальных электрических и тепловых нагрузок, время надежного бесперебойного энергоснабжения, которое должно быть обеспечено целым комплексом мер. Особое значение в этом должно придаваться строгойшему соблюдению режима энергопотребления. Этому и было посвящено недавно состоявшееся совещание руководителей предприятий города, начальников энергослужб, председателей комитетов народного контроля, секретарей парторганизаций.

Иркутская область — одна из самых энергоемких в стране, по своей энерговооруженности тоже в числе первых. За последние годы, помимо действующих предприятий энергетики, в Иркутскую энергосистему включены два агрегата Усть-Илимской ГЭС, до конца года их будет еще два. В ноябре войдет в строй первый блок на Новоиркутской ГЭС, с максимальной нагрузкой будут работать все тепловые станции системы, не это не снимает с повестки дня вопросы экономного расходования энергоресурсов, сказал в своем докладе директор областного энергосбыта т. Мусников Л. М.

Экономия за девять месяцев нынешнего года по области составила 250 млн. квт-ч электроэнергии и 425 тысяч Гкалорий тепла, в этом есть и доля ангарчан. За 10 месяцев на ангарских предприятиях внедрено 177 мероприятий, за счет которых сэкономлено 55 млн.

квт-ч электроэнергии и 250 тысяч Гкалорий. Многие предприятия снизили плановые нормы расхода энергоресурсов на вырабатываемую продукцию, в частности на АНХК — на 5—6 процентов, цементно-гормо комбинате — на 3,1 процента и др.

Но этот вклад мог быть весомее — Ангарск потребляет треть общей нагрузки Иркутской энергосистемы по электроэнергии и более денности процентов тепловой нагрузки. Многие зависят от качественной подготовки к зиме энергохозяйства каждого предприятия от выполнения регулировочных мероприятий по снижению нагрузки в часы максимума, своевременного выполнения графиков профилактических испытаний и ремонта оборудования, экономии энергоресурсов в большом и малом.

Так, на Братской ГЭС, которая ежедневно вырабатывает до 100 миллионов квт-ч, на открытом распределительном устройстве, где смонтировано мощное освещение, по предложению сменного персонала светильники включаются только в аварийной ситуации и при необходимости. Экономия, казалось бы, небольшая для ГЭС, где счет ведется на миллиарды. И вот для сравнения другой пример — у нас в Ангарске отделка жилых домов и объектов соцкультбыта зимой по-прежнему идет при электрокалориферах большой мощности из-за неготовности внутренних и наружных теплосетей.

Примеров расточительного расходования энергоресурсов в нашем городе немало. Горят днем лампы на электромеханическом заводе и КВОНТ, авторемонтном и заводе средств автоматизации, пассажирском автопредприятии. На АНХК из-за небезопасности цистермами теряется 9 млн. квт-ч в год. Наружное освещение комбината «сжедает» в год свыше одного миллиона квт-час.

Перерасход в этом году допускают швейная фабрика, керамический завод, ливзавод, мебельная фабрика. Городской комитет народного контроля заслушивал руководителей заводов ЖБИ-1, ЖБИ-2, УПП стройки, завода средств автоматизации и хлебозавода по использованию электроэнергии, тепла, обязывал изменить отношение к экономии энергоресурсов, однако их обещания и ныне не подкреплены делом.

Подобных примеров можно привести больше, все это говорит о значительных недостатках в энергоиспользовании.

Нынешняя зима особо остро ставит эти вопросы и требует повышенного внимания хозяйственников, народных контролеров к соблюдению режима энергопотребления, выполнению плановых удельных норм, повышению надежности схем энергоснабжения, улучшению работы оборудования.

Ни один киловатт-час, ни одна Гигакалория не должны быть потеряны.

Б. ВИСЛИН.

**СРЕДНЕЕ
ОБРАЗОВАНИЕ —
КАЖДОМУ**



Светлана Бутковская учится в 10-м классе вечерней сменной школы № 14. Она успешно справляется с учебной программой. Готовится к сдаче ленинского зачета, член ВЛКСМ.

На работе о ней также отзываются положительно. Скромная и доброжелательная, она пользуется уважением среди товарищей.

На снимке: кассир магазина № 23 С. Бутковская.



Отслужив в рядах Советской Армии, Борис Вуйчицкий приехал в Ангарск и пошел работать на газовый завод АНХК. Как и другие его сверстники, он учится в ШРМ-14.

В честь предстоящего XXV съезда КПСС взял обязательство добиться звания ударника коммунистического труда.

На снимке: Б. Вуйчицкий.



Надежда Романова работает в детском учреждении № 64 помощником воспитателя. Здесь ее знают как добросовестного работника и активного общественника. Она редактирует газету «Дошколянки», готовится к поступлению в институт.

На снимке: комсомолка Н. Романова.
Фото И. БЕРЕЗЕНКОВА.

БЫВАЕТ такое: родители кричат, ругаются, а дети их не слышат. Получается что-то вроде физического явления: звуки с колебаниями от семнадцати до двадцати тысяч герц человеческое ухо слышит, а вне этих пределов — не слышит. Психологи такой звук называют за пределами раздражителем. Конечно, любое человеческое слово мы слышим, но не всякое слово воспринимаем. Постоянный крик, однообразие, частая повторяемость притупляют восприимчивость. При таком положении даже хорошие слова превращаются в за пределами раздражитель. Вот пример.

...Гена и Петя играли в футбол в своем дворе, между двумя пятиэтажными домами. Мяч отскочил от чьей-то ноги и разбил окно на первом этаже. Хозяйка квартиры Авдотья Федотовна увидела мальчиков и крикнула:

— Ну-ка идите сюда!

Гена тотчас подошел к женщине и сказал виновато:

— Простите. Мы нечаянно.

Петя, как ни в чем не бывало, продолжал играть с мячом.

— Ты что, не слышишь? — повысила голос Авдотья Федотовна.

Петя отработывал удар по воротам, возмущение тети из соседней квартиры его не касалось. Авдотья Федотовна решила, что шалости детей без воздействия взрослых оставлять нельзя, и пошла к Петиней маме на квартиру.

— Что вы все жалуетесь на Петю! — возмутилась Петина мама. — Только один Петя у всех на глазах! За своими детьми больше смотрите. Ва-

ши-то лучше моих?

— Я не говорю, что Петя плохой. Я хотела вам помочь разобраться с его поступком...

— Сама разберусь... без посторонних, — отрезала Петина мама раздраженно, громко, как будто перед ней стояла огромная толпа, которую непременно надо перекричать, иначе никто ничего не поймет.

— Извините, — смущенно пролепетала Авдотья Федотовна и вышла из квартиры.

Петя увидел, как она выхо-

— Спасибо, сынок... Что это ты сегодня такой грустный? Что-нибудь случилось?

— Я, мама, окно разбил...

— Как это? Где?

— В футбол играли с Петей... У Авдотьи Федотовны.

Мать уже разделась и вымыла руки, чтобы сесть за стол, но тут сразу засуетилась.

— Гена, дай мой плащ и платок и одевайся сам, — сказала она. — Пойдем посмотрим, что ты там наделал.

• *Записки педагога*

СИЛА СЛОВА

дила, и улыбался. Вечером в Петиней семье разразилась буря. Мать кричала, старший брат кричал, отец ругался. Петя молчал и был совершенно спокоен.

— Ты что, не слышишь, — и отец начал расстегивать ремень.

— А-а-а! — завопил Петя, испуганно вытаращив глаза.

— Сразу понял, что окна бить нельзя! — радостно сказал брат.

Генина мама обедать приходила домой: она недалеко от дома работала. Сегодня она чужь звякнула звонком, а Гена уже дверь открывает.

— Мама, я тебе уже суп разогрел...

Мальчик поспешно подал плащ и платок матери и сам быстро оделся.

— Захвати с собой складной метр отцовский, — приказала мать.

Они зашли к Авдотье Федотовне.

— Покажите, пожалуйста, что тут наделал мой сын? — попросила Генина мама, поздоровавшись.

— Ничего особенного... Вот только одну клеточку.

Генина мама с упреком посмотрела на сына:

— Ты бы хоть извинился.

— А он уже извинился, — вступилась Авдотья Федотовна.

ПЯТИЛЕТОК ШАГИ САЖЕНЬ!

Кинохроника

ПРОДОЛЖАЕТСЯ тематический показ фильмов «Пятилеток шаги сажень», посвященный XXV съезду КПСС. В декабре-январе этот показ будет проводиться под рубрикой «На марше великих пятилеток». Вы увидите фильмы, рассказывающие о воплощении в жизнь ленинского плана построения социализма за годы девяти пятилеток.

Один из документальных фильмов, который вы сможете посмотреть в декабре, называется «Частица нашей жизни». Сце-

нарист и режиссер Р. Григорьев.

Социалистическое соревнование за коммунистический труд ведет свою летопись от первых пятилеток, от рекордов Стаханова. «Умеешь сам — научи товарища» — этот девиз стал законом школ коммунистического труда, объединяющих сегодня 6 миллионов человек. Не только «секреты» производственных достижений и стиля труда постигают слушатели школ, но и изучают основы политических и экономических знаний, приобщаются к богатствам культуры

и искусства. Частицей своей жизни считают школу коммунистического труда ткачи тонкосуконной фабрики в Купаве.

«Днепровская баллада» — это документальный киночерк. Органическая связь архивного и недавно снятого материала делает «Днепровскую балладу» достойным памятником Днепрогэсу, дважды прославившему на весь мир труд советского народа.

Фильм как бы напоминает нам: нет и не может быть подвига, совершенного безликой человеческой массой. Есть замечательные индивидуальности, характеры, личности, объединенные одной целью, общей ответственностью. Фильм расскажет нам об этих людях, о их жизни и подвигах.

С. САФОНОВА,
редактор кинопроката.

**Консультация
юриста**

НА РЯДУ с дисциплинарной, административной, материальной и общественной ответственностью по нашему законодательству предусмотрена и уголовная ответственность должностных лиц за нарушение трудового законодательства. По уголовному кодексу РСФСР установлены различные виды преступления.

На основании ст. 137 УК РСФСР предусмотрена ответственность за нарушение законных прав профсоюзов. За воспрепятствование законной деятельности профессиональных союзов и их органов должностное лицо наказывается исправительными работами на срок до одного года, или штрафом до 100 рублей, или увольнением от должности. А согласно ст. 138 УК РСФСР за незаконное увольнение с

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ

работы из личных побуждений, неисполнение решения суда о восстановлении на работе, а равно иное умышленное существенное нарушение законодательства о труде, совершенное должностным лицом, наказывается судом исправительными работами или увольнением от должности.

Такое же наказание предусмотрено за отказ в приеме на работу или увольнение с работы женщины по мотивам беременности, а также за отказ в приеме на работу или увольнение с работы матери, кормящей грудью. Выше указанные действия признаются преступлением, если они совершены из личных побуждений, например, из мести за критику или личной неприязни (ст. 139 УК РСФСР).

Согласно законодательству установлена ответственность за нарушение правил охраны труда. Она наступает при нарушении должностным лицом правил по технике безопасности, промышленной санитарии или иных правил охраны труда, если это нарушение могло повлечь за собой несчастные слу-

чай с людьми или иные тяжкие последствия. За такие действия согласно ст. 140 УК РСФСР наказание определяется приговором суда исходя из тяжести совершенных действий, их последствий. Если нарушения повлекли смерть или в результате их были причинены тяжкие повреждения нескольким лицам, должностные лица наказываются лишением свободы на срок до 5 лет.

Кроме того, специальным нормами уголовного закона ст. 214 УК РСФСР предусмотрена ответственность за нарушение правил безопасности ведения горных, строительных работ и работ во взрывоопасных предприятиях. Наказание по указанным законам предусматривает лишение свободы до 5 лет.

При нарушении строительных, санитарных и противопожарных правил, если при этом были тяжкие последствия, то по закону (ст. 215 УК РСФСР) судом виновным может быть назначена мера наказания сроком до 5 лет лишения свободы.

Уголовная ответственность за нарушение правил безопасности на взрывоопасных пред-

приятиях или во взрывоопасных цехах предусмотрена ст. 216 УК РСФСР. Такое нарушение влечет (при гибели людей или тяжких последствиях) до 7 лет лишения свободы.

За нарушение правил безопасности движения и эксплуатации автотранспорта или городского электротранспорта могут нести ответственность должностные лица, которые в силу служебных обязанностей непосредственно отвечают за выпуск на линию технических неисправных транспортных средств и надлежащий допуск их водителей к работе (ст. 211 УК РСФСР).

Уголовная ответственность должностных лиц за нарушение трудового законодательства, равным образом как и другие виды ответственности за такие действия, не освобождает от материальной ответственности за ущерб, причиненный предприятию.

А. ШАЛЯПИН,
адвокат юридической консультации.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 2 ДЕКАБРЯ

1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.55—Программа передач. 10.00—Новости. 10.10—«Русские путешественники и исследователи» Н. М. Пржевальский. 10.40—А. С. Пушкин, «Моцарт и Сальери». 11.35—Цв. тел. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Крылья Советов». 2-й и 3-й периоды. (В эфире). 12.45—«Вся моя биография разошлась по стихам...». К 75-летию со дня рождения А. Прокофьева. 13.40—Цв. тел. Концертный зал телестудии «Орлеан». 14.25—Цв. тел. «Творчество народов мира». 14.55—Цв. тел. «Полевая почта «Подвиги». 15.25—Цв. тел. Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Нувель де Москва». Одиночное катание. Женщины. Мужчины. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 16.30—Цв. тел. «Европа. Время перемен». В передаче принимают участие: генеральный директор ТАСС Л. Замятин, первый заместитель главного редактора газеты «Известия» Н. Поляков, главный редактор «Литературной газеты» А. Чаковский. Ведет передачу политический обозреватель А. Потапов. 17.30—Цв. тел. «Доверие». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 18.30—«Время». 19.00—Цв. тел. «Объектив» ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 19.30—«Добрый вечер, село!» 20.30—«Всероссийный фестиваль самодельного творчества трудящихся. Выступает фольклорный ансамбль Тайтурского Дома культуры. ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 21.00—Новости. 21.20—Цв. тел. «Европа. Время перемен». 22.05—«Доверие». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 23.05—«Говорят депутаты Верховного Совета СССР». 23.30—Цв. тел. «Творчество народов мира». 24.00—«Время». (До 00.30). 2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 19.40—Цв. тел. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Крылья Советов». 2-й и 3-й периоды. (В эфире). ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 21.00—«Приангарье». 21.30—Фильм-лауреат. «Операция «Трест». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 22.50—Новости.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

кино

«МТР» — Автомобиль, скрипки и собака Клякса (широкоформатная цветная кинокомедия). 13, 12, 14, 16, 18, 20, 22 (удл.—Мастер красоты Кинопанорама декабря).

«ПОБЕДА» — Афоня. 10, 11-50, 13-40 (удл.—Мастер красоты). 16, 18, 20, 21-50 (удл.—Мастер красоты).

«ОКТАБЕРЬ» — Круг чистой воды. 10, 14-10, Бобби (2 серии). 11-40, 15-40, 18-10, 20-40.

«ПИОНЕР» — Мальчишки мечтают. 10, 12, 13, 14-20. Люди и звери (2 серии). 16, 20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Турецкое копые (Венгрия). 10, 12, 14, 16, 17-45, 19-30, 21.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Без права на ошибку. 15, 17, 19.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Благородный вор. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Зал «Восход» — Самоделькин в космосе. 10-10, 13-30, 14-30, 15-20, Афоня. 11-40, 17, 19, 21 (удл.—Будайская крепость).

«ГРЕНАДА» — Дикое сердце. 12, 16, 18, 19-50, 21-40. Шесть медведей и клоун Цыбулка. 10, 14.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Веселая экскурсия. 18, 20.

ТИРАЖ «СПОРТЛОТО»

Результаты 45-го тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», состоявшегося 26 ноября в Москве.

«Спортлото»: 14 (волейбол), 36 (слалом), 25 (лыжи-прыжки с трамплина), 40 (туризм), 37 (стрельба), 17 (художественная гимнастика).

«Спортлото-2»: 41 (теннис), 10 (бурер), 30 (парусный спорт), 43 (фехтование), 25 (лыжи-прыжки с трамплина), 36 (слалом).

(ТАСС).

УГОЛОК НАХОДОК

25 ноября в автобусе маршрута № 8 найден кошелек с деньгами. Он передан водителю автобуса Егорову. Государственный номер автобуса ИРЦ 03-71.

27 ноября возле ресторана «Север» найдена связка ключей. Обращаться в редакцию газеты «Знамя коммунизма».

Вниманию заказчиков!

В связи с предстоящей инвентаризацией фабрика индпошива и ремонта одежды просит выкупить готовые изделия, сшитые в ателье. Невыкупленные в срок изделия будут реализованы согласно положению, с отнесением издержек фабрики за счет заказчика. (1870)

«Ермак» в Чиге

Встречаясь с командой СКА, «Ермак» одержал победы с крупным счетом. В первой встрече он выиграл со счетом 11:2, во второй — 11:3.

Сегодня первая календарная игра на своем поле. Встречаются «Ермак» — «Водник» (Ванино).

ВНИМАНИЕ!

Работникам, желающим поступить на подготовительное отделение Иркутского университета (с последующим обучением на факультете журналистики), просьба обратиться в редакцию газеты «Знамя коммунизма».

В 91-м квартале, в доме № 16, открыт хлебный магазин самообслуживания. Магазин предлагает широкий ассортимент хлебо-булочных и мучных кондитерских изделий. Часы работы с 8 до 20, перерыв на обед с 14 до 15 часов. (1953)

Уважаемые ангарчане! Пользуйтесь услугами ателье «Рукодельница» по ремонту и обновлению трикотажных изделий.

Ателье принимает в ремонт устаревшие трикотажные вещи, которые можно обновить за счет добавления связанных деталей: вставок, беек, карманов, воротников, замены рукавов, полочек, а также перелицевать, перебрать с большего на меньший размер, уменьшить длину или ширину изделия. Ателье производит ремонт капроновых чулок и вышивку изделий. Часы работы с 8 до 21 часа, выходной — воскресенье. Адрес: 85-й квартал, дом 23-а (за магазином «Весна»). (1759)

Средняя школа № 5, расположенная в 8-м микрорайоне, — учителя математики. (1954-а)

Завод № 3 УПП — формовщиков-бетонщиков, электромонтеров всех разрядов, электросварщиков, слесарей по оборудованию, арматурщиков и сварщиков каркасов. Не имеющие специальности могут получить ее на месте. Авто-транспорт служебный, общежитием обеспечиваются. Обращаться в бюро по трудоустройству. (1853)

Ангарский Дом пионеров и школьников на постоянную работу — методиста (со средне-специальной или высшим педагогическим образованием), аккомпаниатора (фортепиано), руководителя кружка театра кукол, руководителя кружка художественного чтения, руководителя хореографического кружка. Обращаться по адресу: 8-й микрорайон, Дом пионеров и школьников, телефон 3-22-48. (1810)

УМИАТ треста Востокхиммонтаж — машинистов автокранов, сторожей. Машинистов башенных кранов (мужчин) для работы в г. Зиме. Обращаться в бюро по трудоустройству. (1808)

Магазины 44 орс АНХК приступают к продаже новогодних елок (с 6 декабря). Часы работы: с 9 до 17. Перерыв на обед — с 13 до 14 часов, выходной день — понедельник. Адрес: ул. Иркутская, магазин стройматериалов. (1966)

Меняем комнату (13 кв. м) в городе Смоленске на однокомнатную квартиру в Ангарске. Обращаться по телефону 7-58-27, в рабочее время. (1937)

Меняем дом в пос. Китое на двух- или трехкомнатную квартиру в городе (по договоренности). Обращаться: Ю-й микрорайон, дом 50-50а, кв. 83. (1936)

Меню двухкомнатную квартиру на однокомнатную и комнату. Обращаться по адресу: 89-9-25. (1881)

Меню двухкомнатную квартиру по адресу: 107-5-2 на однокомнатную и комнату. Узнать по адресу: 107-5-11, телефон 2-42-26. (1961)

Меню трехкомнатную квартиру (44 кв. м) на двухкомнатную и однокомнатную квартиры. Обращаться по адресу: 16-2-1, в любое время. (1963)

Меню двухкомнатную квартиру (30 кв. м) на однокомнатную квартиру и комнату. Обращаться: 18-20-2. (1955)

Меню благоустроенную комнату в Иркутске (2-й этаж, квартира на двух хозяев) на однокомнатную квартиру в Ангарске. Обращаться по адресу: 11-й микрорайон, дом 13, кв. 93. (1964)

Сниму квартиру на любой срок, семья — два человека. С предложениями обращаться по телефону 2-30-25, после 18 часов. (1959)

Сниму в аренду жилплощадь на любой срок. Семья — 3 человека. С предложениями обращаться по адресу: 177-9-41. (1954)

Сниму комнату или квартиру на любое время. Семья — 2 человека. Обращаться: 81-12-4, после 18 часов. (1943)

Нашедшего удостоверение на право управления автомобилем № 716766 на имя Терешкова Н. Н., прошу вернуть по адресу: 6а-8-21. (1905)

Диплом № К-790561, выданный Дальневосточным мореходным училищем на имя Гурьева Дмитрия Александровича, считать недействительным. (1956)

Студенческий билет № 7041042, выданный ИГУ на имя Галеевой Н., считать недействительным. (1914)

ГК КПСС, исполком городского Совета депутатов трудящихся выражают глубокое соболезнование секретарю парткома Ангарского управления строительства Илье Харитоновичу Канарику по случаю тяжелой утраты — смерти брата Аркадия Харитоновича.

Коллектив детей № 11 городского центра выражает глубокое соболезнование Данильченко Г. Д. и его семье по поводу тяжелой утраты — смерти дочери Ирки.

Коллектив работников и учащихся СПТУ-35 с глубоким при- скорбием сообщает о преждевременной смерти преподавателя АНИКИНА Фадея Елизаровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Руководство, партийный комитет, групп профсоюза и комитет ВЛКСМ Ангарского управления строительства выражают глубокое соболезнование Канарику Илье Харитоновичу по поводу преждевременной смерти брата КАНАРИКА Аркадия Харитоновича.



Ангарский завод химических реактивов — главного бухгалтера, начальников смен в технологические цехи (мужчин), токарей, шоферов 1—2-го классов, аппаратчиков (мужчин), слесарей, электромонтеров, плотников, фрезеровщиков, стрелков в охрану, маляров, нянь в детское учреждение. Доставка с работы и на работу транспортом завода. Обращаться в бюро по трудоустройству. (1824)

Ангарский филиал ОКБА — слесаря-компрессорщика 3—4 разряда, слесаря-сантехника 3—4-го разряда, уборщиц в цех, стрелков в ВОХР, слесарей механосборочных работ, токарей, старшего бухгалтера, квалифицированных машинисток на сделную работу, грузчика-экспедитора. Обращаться в бюро по трудоустройству: ул. О. Кошевого, 30. (1854)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Ангарское городское бюро по трудоустройству и информации населения — мастера литейного производства, мастера по вентиляции, мастера по ремонту оборудования (автоматов и полуавтоматов), старшего энергетика, мастера-строителя (знающего с капитальным строительством), механика по оборудованию, кладовщиков, мастеров производств, кассиров-контролеров, мастеров-электриков.

На конструкторскую работу: инженеров-механиков строительных и дорожных машин, специалистов по проектированию установок автоматического пожаротушения, инженеров и техников радиосвязи и радиовещания, инженеров-механиков.

Токарей всех разрядов, слесарей по ремонту промышленного оборудования, слесарей по ремонту турбин и котлов, слесарей-инструментальщиков, слесарей-сборщиков, слесарей по ремонту станочного оборудования, слесарей КИП, слесарей-сборщиков металлоконструкций, электросварщиков всех разрядов, токарей всех разрядов, электромонтеров, дробильщиков-размольщиков

сырья, машинистов автокранов, машинистов башенных кранов, фрезеровщиков, котельщиков, электродчиц (женщин), швей-мотористок, операторов, пом. составителей поездов, пом. машинистов тепловозов, стрелочниц, грузчиков, автокрановщиков, продавцов продовольственных товаров, стрелков ВОХР, нянь в детское учреждение, санитарок, такелажников.

На нефтехимический комбинат — грузчиков на временную работу для разгрузки угля из вагонов (можно по совместительству), оплата труда сделная.

Граждане! Обращайтесь в бюро по трудоустройству и информации населения, располагая данными о потребности предприятий и организаций в кадрах, бюро поможет вам в устройстве на работу. При обращении в бюро необходимо иметь при себе паспорт, трудовую книжку, военнообязанным — военный билет.

Адрес бюро: квартал 30, дом 4, проезд трамваями № 1, 2, 4, 6 до остановки «Рынок». Часы работы — с 9 до 16, кроме субботы и воскресенья. (1908)

ТЭЦ-9 — слесаря по ремонту оборудования турбинного и котельного цехов, электрослесаря, слесарей-сантехников, плотников, бетонщиков, стрелков ВОХР, уборщиц, нянь-уборщиц и завхоза в детский сад. Обращаться в бюро по трудоустройству. (1948)

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 9-45-90, отдел промышленности и общественная приемная — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, корректоры в типографии — 2-20-68.